

清凉出行,一站直达 S307、B5路公交线路 实现公交与地铁、园区之间无缝衔接

本报讯 为提高市民乘客出行通勤效率,全力守护市民乘客的清凉舒适出行路,郑州公交S307线路于7月19日正式开通运营。S307线路为地铁4号线农业东路站C口至建业总部港的公交线路,线路采用与地铁同频发车时间模式,能极大地缩短乘客等待时间。炎炎夏日,出了地铁坐上公交,清凉出行,一站直达。

该线路于2024年10月19日开始试运营,经过前期的实地调研、模式调整,最终由一条接驳线路,确定为S307

常规公交线路。根据市民出行需求,车辆采取早、晚高峰运营模式,早高峰7:40从地铁4号线农业东路站C口发车,9:10发出最后一班车;晚高峰17:00从建业总部港F座发车,运送乘客至农业东路站C口,18:30发出最后一班车,将建业总部港A座、B座、C座、D座、E座、F座与地铁4号线农业东路站一线串联,从公交到地铁,一站直达目的地,确保乘客可以实现公交地铁的无缝零等待换乘,清凉出行。

经常乘坐S307路的乘客反馈说:

“现在出地铁就能上公交车,特别方便。”“坐公交接驳车可以比平时节省10分钟,而且现在天特别热,出地铁上公交接驳车,清爽到岗。”

同时,为方便市民出行,郑州公交B5路青年文明号党团员志愿服务队组织志愿者多次深入居民区、办公区、商业圈,通过现场查勘、调查问卷、意见建议征集等多种方法,汇集了市民对公交服务的要求及意见,还开通了龙子湖地铁站D口至超聚变数字技术有限公司的公交接驳专线,接驳专线每周一至周

五早晚高峰运营,每天采用固定时间接送乘客。7:40和8:10两趟车,从龙子湖地铁站D口发车,途经明徳园站、水之郡站、磨李、时梗社区站,之后直达北龙湖园区超聚变数字技术有限公司。18:20、18:50、20:50分别从北龙湖园区超聚变数字技术有限公司发车,运送乘客至龙子湖地铁站D口。通过公交接驳线路,精准匹配企业员工的出行时间,实现公交与地铁、园区之间的无缝衔接,让市民通勤更加便捷。

记者 王阳



文明家园

郑东新区新时代文明实践中心 沉浸式非遗体验 点亮多彩假期

本报讯 7月22日下午,郑东新区新时代文明实践中心开展“妙手塑玲珑 指尖传非遗”面塑体验文明实践活动,让青少年沉浸式感受非遗文化的独特魅力,进一步弘扬中华优秀传统文化,激发青少年对非遗文化的热爱。

“面塑是中国民间传统艺术之一,早在汉代就有文字记载,历史源远流长。”活动中,文明实践志愿者用通俗的语言向青少年介绍面塑的起源、发展和特点。接着,文明实践志愿者向大家展示揉面、调色、塑形等基础技巧,一边耐心示范、一边详细讲解。

大家跟着步骤操作,在面团上揉、捏、搓、粘,积极参与互动,现场欢声笑语不断。经过努力,大家手中的彩色面团变成了栩栩如生的面塑作品。

活动结束后,大家纷纷表示,此次活动很有意义,不仅沉浸式体验了非遗,还培养了动手能力和对传统文化的兴趣。

接下来,郑东新区新时代文明实践中心将持续开展“多彩假期”非遗体验系列活动,用寓教于乐的方式,将非遗文化带到群众身边,让非遗文化在新时代绽放新的光彩。

记者 王阳 通讯员 赵璞

如意湖团工委 聚青春之力 绘文明新篇

本报讯 为弘扬志愿精神、凝聚青年力量,近日,郑东新区如意湖团工委组织青年志愿者开展“人人动手,洁净家园”环境卫生集中清理文明实践活动,用实际行动为城市文明建设添砖加瓦。

活动现场,青年志愿者手持扫帚、铁锹、夹子等工具,对小区道路、楼道、公共活动区域等进行了全面清扫。楼道里堆积的杂物被逐一清理,墙壁上的小广告被仔细铲除;小区道路上的落叶、纸屑、烟头等垃圾被清扫得干干净净,大家不怕脏、不怕累,干劲十足,不放过任何一个卫生死角。绿化带垃圾清理是此次活动的另一项重要任务。青年志愿者两两配合小心翼翼地钻进绿化带,用夹子将隐藏在草丛中的垃圾一一夹出,并装进垃圾袋。经过数小时的奋战,原本脏乱的公共区域旧貌换新颜,整洁的道路与绿意盎然的绿化带相映成趣,焕发出勃勃生机。

此次活动不仅有效改善了社区环境面貌,更彰显了新时代青年主动参与基层治理的责任



青年志愿者对小区进行清扫

担当。下一步,如意湖团工委将继续发挥共青团联系青年的桥梁纽带作用,以多样化的志愿服务活动为载体,动员更多青年力量投身城市文明建设,为打造洁净、宜居的美好家园注入源源不断的青春动能,让志愿服务之花在基层治理中绚丽绽放。

记者 王阳
通讯员 赵观鹏 文/图

一起看看夏日垃圾中转站的精细化管护 守护清凉

本报讯 时值盛夏,气温持续攀升,垃圾处理工作面临严峻挑战。根据郑东新区综合行政执法局(城市管理局)工作安排,河南东越市政工程有限公司(以下简称:东越市政)全面部署,针对垃圾中转站实施一系列精细化管理维护措施,为城市环境的洁净与卫生提供坚实保障。

为应对夏季垃圾产生量激增的情况,东越市政合理延长垃圾中转站开放时长。每日7时,中转站准时启动运转程序,开始接纳生活垃圾。通过增加转运频次、优化转运路线、合理调配车辆等举措,确保转运作业高效开展。原每日3次的转运频次提升至4~5次,显著缩短垃圾滞留时间,落实日产日清要求。

垃圾中转站内,工作人员借助高压冲洗设备,对地面污渍及残留垃圾进行彻底清理,确保压缩作业区、车辆通道等区域洁净无污。针对压缩设

备、运输车辆等关键设施,实施作业后即时冲洗,防止垃圾残渣附着堆积。

定时开展除臭作业。使用喷淋设备对场地及设施进行全方位消毒,紧盯车辆进站、倾倒垃圾、离站三个关键节点喷洒除臭剂。

每周定时进行药物消杀,有效降低蚊蝇密度,消除病媒生物滋生环境。另外,合理布设灭蝇灯等设施,科学防控蚊蝇繁殖扩散。

针对高温天气特点,为保障垃圾中转站设施设备正常运行,东越市政定期开展全面巡检,重点加强设备散热系统检查,防范因高温导致的设备故障。检查范围涵盖压缩设备机械部件、电气线路连接状态、运输车辆制动系统等关键环节,细致排查部件松动、线路老化、关键部位磨损等潜在问题,发现故障或安全隐患立即实施维修处置,确保设备始终处于良好运行状态。记者 王阳

1000多只崭新垃圾桶陆续“上岗” 扮靓城市角落

本报讯 炎炎夏日,气温攀升,垃圾桶作为城市环境的“守护者”,默默承担着重要的职责。然而,长期的使用与风吹日晒,使得部分垃圾桶出现了破损、老化等问题,它们不仅影响了城市的容貌,还可能引发异味扩散等一系列令人困扰的问题,给居民的生活带来不便。

为有效改善这一情况,在郑东新区综合行政执法局(城市管理局)的工作部署下,郑州东瑞城市发展有限公司以实际行动助力城市环境升级。近期,公司在郑东新区小区内,开展了一场大规模的垃圾桶更换行动,为居民送上夏日“环保礼物”。

目前,已有1000多只崭新垃圾桶陆续“上岗”。这些新垃圾桶外观整洁,严格符合郑州市垃圾桶的规格要

求,同时具备良好的密封性和耐用性。它们能够有效减少垃圾残留,抑制蚊蝇滋生,降低异味散发,从而让小区环境更加干净整洁,为居民们营造出更加舒适的生活环境。

垃圾桶虽小,却关乎城市文明与居民生活品质。此次垃圾桶更换行动,不仅提升了郑东新区居民小区的环境卫生水平,也体现了郑州东瑞城市发展有限公司的责任与担当。未来,公司将秉持环保初心,以更多务实、创新的举措,为营造整洁、宜居、美丽、文明的城市环境持续贡献力量,守护城市每一寸土地的洁净与美好,让城市的每一个角落都散发出清新的气息,让居民的生活更加幸福、舒心!

记者 王阳 通讯员 古蓝雨 文/图



崭新分类垃圾桶“上岗”